COMUNE DI MONZA

Selezione unica per esami in forma aggregata con il Comune di
Bergamo e il Comune di Rho, per la formazione di un elenco di
idonei in qualita di Specialista amministrativo / Specialista
contabile — Area Funzionari ed Elevate Qualificazioni -
C.C.N.L. Comparto Funzioni Locali
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 41 A00001
Dal 2016 al 2018 qual & stata, tra le seguenti, la coppia di prodotti piti venduta?

EY Terracotta e grés

B Maiolica e gres

Terracotta e porcellana

Bl Maiolica e porcellana

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 41 A00002
Quale delle seguenti affermazioni & falsa?

Y In valore assoluto, Faumento delle vendite tra il 2016 e il 2017 per la terracotta & lo stesso di quello per la maiolica tra il
2017 eil 2018

El In valore assoluto, tra il 2017 e il 2018 I'aumento delle vendite per la maiolica & lo stesso di quello per il grés

In valore assoluto, tra il 2017 e il 2018 la diminuzione delle vendite per la terracotta & equivalente all'aumento delle
vendite della porcellana

B] In valore assoluto, tra il 2016 e il 2017 la diminuzione delle vendite per il grés & la stessa di quella per la porcellana

GRAFICO ST 42

Al disponders alie prossivie due dermsnde il roseiter] snct H praficn (5 Mges

D2 sagstimeg perd @ tituaie 501 43EHT o) LHIEIE 4 MO ASY detls LXID 6 Yirpaes
oila amea o 5, Wabemilirn (amees 20000

Lo saisbos, 20
Euora: 240
Thaodme
bagretn: 1
Solp, Ehy "
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 42 A00003

Nel 2020 nella citta di Verona la sera di S. Valentino ci sono stati in tutto 400 clienti nel ristorante “Cuore” ed erano
prevalentemente persone onnivore. Nel ristorante “Luna” 1/4 dei clienti erano persone vegetariane, 1/8 dei clienti
erano persone vegane e il resto erano onnivori. Quanti clienti del ristorante “Luna” erano persone onnivore?

A 300
B 310
280
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 42 A00004
Nel 2020 nella citta di Verona la sera di 8. Valentino ci sono stati in tutto 400 clienti nel ristorante “Cuore” e le
persone sono arrivate prevalentemente dopo le ore 21. Nel ristorante “Sole” invece ci sono stati due turni per la
cena: uno alle 19.30 e uno alle 21.30 e i clienti di questi due turni erano in un rapporto rispettivamente di 4:6.
Quanti clienti ha avuto il ristorante “Sole” nel turno delle 21.30?
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 43 A00005

Nel periodo considerato (e considerando solo i prezzi medi giornalieri e non le oscillazioni all’interno dello stesso
giorno) qual é la differenza fra il prezzo massimo e il prezzo minimo dell’azione X?

Y 150 centesimi di euro

1 200 centesimi di euro

50 centesimi di euro

) 75 centesimi di euro

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 43 A00006
Fabio acquista il 10 febbraio un certo numero di azioni X e le rivende il 25 febbraio ricavandone 225.000 euro
(trascurando le commissioni). Qual era il capitale inizialmente investito da Fabio?

I 150.000 euro

El 200.000 euro

180.000 euro

3] 100.000 euro
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TABELLA ST 36

Nel rispondere alle prossime dise domande sl consider] anche la seguente tabella

Prezza medio e percentuale di contribinto statale riservato ai clienti osltaci per Facquisto del & prodottl
afimentari defi'a mmﬁa@ lezmy S.p.A venduti n{l!c farmatic ¢ nei supermercati italiani {anno 2021)
| Prssen teeco | Pragns medo E “Contsibute wsisle |

L [ ) | spermercatls | i presto & sequie |
| Pasts (500 g/} 100 | _ o 5
| Pane (300 gr} o ime | e
:'FJ |M|lk‘] | L ?iﬁﬁl{ | - LIME ) =
Bn.:ell!l um lv] 0 w.-:x. ; 331}‘7 | W%. .
Tnﬂ.llm.ri i .30 | z_m
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA ST 36 A00007

Nel 2021 Simona, una ragazza celiaca, ha comprato alla farmacia sotto casa 4 prodotti della Glutiny S.p.A.: 2
pacchi di pasta (500 gr) pagando 0,60 € e 2 torte (300 gr) pagando 3,60 €. Quanto avrebbe speso per i 4 prodotti
senza il contributo statale riservato ai clienti celiaci?

Y 1800¢
& 36,00€
12,40 €
Bl 2440¢€

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA ST 36 A00008
Nel 2021 Maria, una ragazza celiaca, ha trovato al supermercato MinyMix 3 confezioni di biscotti (200 gr) della
Glutiny S.p.A. al prezzo di 3,00 € ciascuno. Se vuole acquistarli, quanto paghera alla cassa usufruendo del
contributo statale a lei riservato?

IN 180¢€
B 900¢
1,20 €
B 540¢
TABELLA ST 37
Nl dspendare alle prossime due domande sl consideri anche la seguente tabella
Numers di dipendent! della compagnia aerea Faidir,
diwisi per cptegonn professionale e aves territoriale {dati relative 3 gennaia 2022}
I Perspraledivele | Personsleditern |
- bemﬂ Amm:nsu di va!a ] Aasnmnu cient | Ammams%utnm
Nstioasle | 12 | 38 T | 1sar ‘
AreaSchengen 15 | a5 | c4 | . |
emationale | 56 | 86 i 14 | -~ 1
* Mgta: tuite i prrsenale amminisirabvp lavara nellp sede cantrate di Roma
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA ST 37 A00009

A proposito dei dipendenti della compagnia FaiAir a gennaio 2022, & corretto sostenere che:

il numero dei piloti & la meta del numero dei dipendenti dell'assistenza clienti

il numero dei piloti & la meta del numero degli assistenti di volo

il numero dei dipendenti in territorio internazionale & il doppio rispetto al numero dei dipendenti in Area Schengen
il numero dei dipendenti in territorio nazionale & uguale al numero dei dipendenti in territorio internazionale

I b
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA ST 37 A00010

10
Sapendo che la retribuzione lorda del personale di volo comporta per la compagnia aerea FaiAir una spesa media
per dipendente pari a 30.000 €, & corretto sostenere che:
I3 le retribuzioni del personale di volo di Area Schengen comportano per la compagnia aerea una spesa maggiore
rispetto alle retribuzioni del personale di volo di area nazionale
B le retribuzioni dei piloti comportano per la compagnia aerea una spesa maggiore rispetto alle retribuzioni degli
assistenti di volo
le retribuzioni del personale di terra amministrativo comportano per la compagnia aerea una spesa maggiore rispetto
alle retribuzioni degli assistenti di volo
I8 e retribuzioni del personale di terra amministrativo comportano per la compagnia aerea una spesa minore rispetto alle
retribuzioni degli assistenti di volo
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11 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 20 A00011
Qual & il numero che sostituisce il punto interrogativo?
A R
B 3
[C K]
B 10
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12 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 21 A00012

Qual & il numero che sostituisce il punto interrogativo?

(OO o)>]
o o = ©
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16

A00013
La squadra di basket della scuola partecipa ad un campionato con altre sette squadre della citta. Al termine del
campionato, ogni squadra avra giocato due partite contro ogni altra squadra partecipante. Ad oggi sono state
giocate la meta pit una delle partite, quante partite in tutto sono state giocate?

N 29
B3 15
[ 27
B 13

A00014
In una pista di collaudo partono tre macchine rispettivamente alle 9.00, alle 11.00 e alle 13.00. Dopo aver percorso
150 km alle rispettive velocita medie di 60 km/h, 75 km/h e 100 km/h ritornano in officina. Quale delle seguenti
affermazioni é errata?
I} Quando la terza macchina parte, la prima & arrivata da 30 minuti
E] Quando la seconda macchina parte, la prima ha percorso piu di 100 km
Quando la prima macchina si ferma, la seconda & gia partita
Bl Quando la terza macchina parte, la prima & gia ferma

A00015
In un concorso il punteggio finale pud essere un qualunque numero intero compreso tra 0 e 160 (estremi
compresi). Per superare la prima fase di selezione bisogna ottenere almeno il 35% del punteggio massimo
ammissibile. Qual & il punteggio massimo che pud ottenere un candidato che non supera la prima fase di
selezione?

K 55
I so0
@ 28
B} 100
FIGURA VV 22
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 22 A00016
A che cosa & uguale % se:
B 12
[l s
[ 4
B 10

-
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17 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 44 A00017

Qual é la media fra il finanziamento dei progetti nazionali e il finanziamento dei progetti di varia natura?

I} 850 milioni di euro

E] 800 milioni di euro

900 milioni di euro

[ 950 milioni di euro
18 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO ST 44 A00018

Tra i progetti regionali che vengono finanziati dalla regione ¢’é quello di Veronica, che ricevera il 15% di quel

finanziamento. Quale somma riceve?

[ 495.000.000 di euro

] 900.000.000 di euro

495.000 di euro

31 900.000 di euro

IMMAGINE VT 19
Nl rispondere alle prozsime dus domande v considerine anche ) datl che seguona
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19 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al'lMMAGINE VT 19 A00019

Sapendo che una ghinea valeva 21 scellini, quale resto si sarebbe ottenuto nel 1970 pagando con una ghinea un
articolo dal prezzo di 1 sterlina e 6 pence?

I 6 pence
) 1 scellino
2 scellini
B 6 scellini

W

QUESTIONARIO CON TUTTE LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag. 7



20

21

22

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento allIMMAGINE VT 19 A00020
A quante sterline corrispondevano, nel 1970, 240 pence?

A 1 sterlina

B Mezza sterlina

2 sterline

B 2.4 sterline

FIGURA VV 23

Mo

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 23
Quale delle figure & diversa dalle altre?

A Figura 3

El Figura2

Figura 1

Bl Figura 4

A00021

FIGURA VV 24

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 24 A00022
Quale delle figure & diversa dalle altre?

¥ Figura 2

E Figura 1

Figura 3

B Figura4

~

£
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FIGURA VV 25
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 25 A00023
Quale delle figure & diversa dalle altre?

X Figura 1

I Figura2

Figura 3

B} Figura 4

FIGURA VV 26
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 26

Quale tra le figure a destra & maggiormente diversa dalla figura di sinistra?
I} Figura 3

IE] Figura2
Figura 1
B} Figura 4

A00024

Y
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FIGURA VV 27

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 27 A00025
Quale tra le figure a destra & maggiormente diversa dalla figura di sinistra?

X Figura 1

El Figura 2

Figura 3

B Figura 4

FIGURA VV 28
1 2 3 4
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 28 A00026
Quale tra le figure a destra &é maggiormente diversa dalla figura di sinistra?

I} Figura 1

B Figura 2

Figura 3

B Figura4

N
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FIGURA VV 29

7

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 29
Qual é la figura che continua la serie?

Y Figura 1
B Figura2
Figura 3
B} Figura 4

ol

FIGURA VV 30

o
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oL

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 30
Qual é la figura che continua la serie?

I Figura 4
E Figura 2
Figura 3
8] Figura 1
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30

FIGURA VV 31
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 31 A00029
Qual e la figura che continua la serie?

EN Figura 2

I Figura 1

Figura 3

B Figura 4

FIGURA VV 32
k] I 3 4

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA VV 32 A00030
Qual ¢ la figura che continua la serie?

A Figura 4

E] Figura 2

Figura 3

B Figura 1

B Yy
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